

# МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

31–32 (1410–1411)

15–31 октября 2011 г.



Цветы России – мамам...  
А разве может быть иначе? См. 3-ю стр. номера.

## НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

### НЕДЕЛЯ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ

**Отличаются или не отличаются бактерии и вирусы в России и Японии? Какие совместные действия необходимо предпринимать для диагностики, лечения и профилактики инфекционных заболеваний?**

Эти и другие вопросы успешно решаются в рамках сотрудничества нашего университета с японскими партнерами в соответствии с имеющимися двусторонними договоренностями.

На стыке сентября и октября состоялся очередной визит руководителя департамента международных связей, заведующего кафедрой бактериологии Медицинской школы г. Ниигата, профессора Т. Ямамото в наш университет.

Во время недельного пребывания профессора Т. Ямамото в КрасГМУ были обсуждены результаты работы Российско-Японского научного центра микробиологии, эпидемиологии и инфекционных заболеваний.

Научным куратором Центра, который был основан в феврале минувшего года, с японской стороны как раз и является профессор Т. Ямамото.

В рамках визита прошла рабочая встреча за океанского гостя с ректором КрасГМУ, проф. И. П. Артюховым, проректором по инновационному развитию и международным

отношениям, проф. А. Б. Салминой, проректором по научной работе, проф. М. М.



Петровой, главным куратором проектов Международного научно-технического центра В. Г. Мельниковым, зав. отделом общей вирусологии НИИ вирусологии им. Д. И. Ивановского М. Р. Бобковой, зав. кафедрой микробиологии О. В. Перьяновой, доц. каф. микробиологии О. Е. Хохловой. В ходе которой были намечены основные направления совместной деятельности и пути дальнейшего развития Центра.

В рамках образовательной деятельности Центра профессором Т. Ямамото были также прочитаны для студентов ФМО «Лечебное дело» и для всех желающих две лекции по актуальным проблемам микробиологии: «Микробактерии туберкулеза и их роль в патологии человека на современном этапе»,

«Эволюция энтерогеморрагических кишечных палочек (ЕНЕС). Гемолитико-уремический синдром».

А также был проведен мастер-класс на тему: «Микробиологическая диагностика сибирской язвы».

**Николай ГОРБУНОВ, декан ФМО, профессор, д. м. н.**  
На снимке: момент встречи профессора Т. Ямамото с руководителями и преподавателями вуза.

### ЗДОРОВЬЕ – ЭТО КАПИТАЛ

**Примерно так бы охарактеризовал я бы атмосферу на заседании ректората КрасГМУ, обсудившего 17 октября проблемы учебной работы на кафедре физической культуры и состоянии спортивно-массовой работы в нашем университете.**

И в самом деле: уже из доклада заведующего кафедрой физической культуры, ЛФК и спортивной медицины с курсом ПО Сергея Викторовича Штейнердта, а затем и содокладов первого проректора П. А. Самотесова и проректора по учебной работе С. Ю. Никулиной стало ясно, что за последние годы проблемы физической культуры и массовости спорта в нашем вузе вышли на одно из первых мест. Это вызвано как ухудшающимся из года в год «качеством материала» – здоровьем поступающих к нам ребят неуклонно ухудшается, так и взятым курсом в КрасГМУ на здоровый образ жизни.

На занятия физической культурой и спортом, развитие собственной оздоровительной базы и приобретение спортивного инвентаря расходуются значительные средства.

Лишь недавно вступил в строй замечательный университетский стадион с искусственным футбольным полем, на котором должны быть еще и беговые дорожки для легкоатлетов, секторы для прыжков в длину и высоту.

Значительно расширились возможности у преподавателей кафедры: почти у каждого из них сейчас, по словам С. В. Штейнердта, – отдельный кабинет, о чем еще недавно можно было только мечтать. Можно подготовиться как следует к проведению занятия, ознакомиться с методи-

ческими рекомендациями и новинками. Потому что главная задача кафедры – обучение студентов фи-

#### С ЗАСЕДАНИЯ РЕКТОРАТА

зической культуре, формированию у них навыков здорового образа жизни. Сам учебный процесс и дисциплины на кафедре давно отработаны – физическая культура, лечебная физкультура, спортивная медицина и т.п.

Но есть и одна особенность: с одной стороны, студенты сами должны заниматься спортом – для укрепления собственного здоровья, коррекции имеющихся физических недостатков... А с другой, их первейшая обязанность – подтолкнуть к этому пациентов, будучи уже врачами.

То есть они должны прекрасно ориентироваться в физической культуре, потому что она, а также здоровый образ жизни, питание и привычки, помноженные на генетический код человека, и определяют его здоровье.

А вот тут-то и выяснилось, что не все у нас еще гладко. Взять хотя бы начало учебного года: почти весь сентябрь ежегодно первокурсники только «определяются» – кому идти в спортивную секцию, кому – в общую группу, а кому вообще показана только лечебная физкультура.

А почему бы не приступить к занятиям уже с первого сентября?

Подкрепив свои личные предпочтения, в случае необходимости, медицинскими справками.

Или взять другую проблему специализации: несколько лет в вузе студенты занимаются на занятиях одной физической культурой, это не скучно? Не лучше ли заниматься «по интересам»?

Итог разговору, как всегда, подвел ректор Иван Павлович Артюхов, сам, кстати, активно занимающийся спортом, формулируя одну задачу за другой. Наблюдается раскочка в приобщении студентов к физической культуре? Отныне учебный год будет начинаться с вводной ознакомительной лекции, а каждый первокурсник в конце ее получит «Памятку», где будет подробно расписано, какие нормативы он должен выполнять в том или ином виде спорта и где расположены наши спортивные базы.

На всех спортивных студентом и преподавателем должны быть заведены электронные паспорта здоровья, а на самой кафедре следует провести досрочную аттестацию преподавателей.

А главное – к декабрю этого года должна быть разработана Программа по развитию физической культуры и спорта в КрасГМУ до 2020 года. Потому что спорт и физическая культура – это вовсе не прихоть руководства и не дань моде. Здоровье – это тот капитал, который человек расходует всю свою жизнь.

**Виталий ПЫРЬЕВ.**

### НА ПРИЕМ – К ДОКТОРУ!

**В университетской клинике КрасГМУ (ул. К. Маркса, 124) открылось педиатрическое отделение. С 14 октября с 12:00 – 15:00 в ней теперь проводятся открытые приемы специалистов педиатрического отделения.**



На презентации отделения были представлены большинство направлений современной педиатрии – аллергология, пульмонология, кардиология, гастроэнтерология, эндокринология, нефрология, неврология, неонатология, урология, хирургия, ортопедия, иммунология, дерматология, ЛОР и другие.

Одним из ведущих направлений отделения является пульмонология/аллергология, где специалисты занимаются полным спектром пульмонологических, аллергических и иммунологических состояний; у пациентов имеется возможность полного обследования с проведением кожных проб с аллергенами; проведение аллергенспецифической терапии.

### ЛЕКЦИИ ДОКТОРА ШИНДЛЕРА

**С 5 по 7 октября в нашем университете проходила научно-практическая конференция, посвященная вопросам акушерства и гинекологии. В ней участвовало свыше 200 специалистов из Красноярска и районов края.**

На конференции рассматривались вопросы по невынашиванию и преждевременным родам, а также роли гормональной терапии в лечении больных.

Специально для участия в конференции в Красноярск приехал к нашему приглашению ведущий европейский спе-

циалист в этой области профессор Адольф Шиндлер – директор Института медицинских исследований и образования. Который прочел для красноярских врачей две лекции.

Были озвучены самые новые, самые последние данные, посвященные этой актуальной проблеме.

### КРОСС НАЦИИ

**По инициативе администрации и лично главы города Красноярска П. И. Пимашкова 25 сентября на острове Татышева прошло крупное городское мероприятие, призванное популяризировать здоровый образ жизни. Все учебные заведения, учреждения и организации нашего города приняли участие в массовом забеге «КРОСС НАЦИИ».**

Приняли участие в этом забеге и мы. От Красноярского государственного медицинского университета на кросс вышли студенты-первокурсники ФМО, всего 100 человек.

Им помогали кураторы ФМО и преподаватели кафедры физической культуры, ЛФК и спортивной медицины с курсом ПО. С поставленной задачей все справились. А главное – получили хороший заряд бодрости на всю предстоящую неделю.



# СЕМЬЯ – ЯЧЕЙКА ОБЩЕСТВА?

В рамках проходившей в нашем университете Недели семьи, 5 октября в КрасГМУ прошел «круглый стол» на тему «Семья в современном обществе». Он проводился с целью повышения уровня знаний студентов в области межкультурного, социального, психологического, медицинского и философского аспектов проблемы семьи в современном обществе.

Мероприятие началось с подведения итогов Интернет-викторины на семейную тему, с которой и стартовала Неделя семьи в КрасГМУ. Студенты проявили высокую активность, что свидетельствует об их неравнодушии к проблемам семьи и ее положению в современном обществе.

В программу обсуждения входили:

- выступление руководителя Центра психотерапии и психологии университетской клиники КрасГМУ А. В. Бархатова «О психологических проблемах современных семей»;



– доклад руководителя Всероссийского волонтерского штаба программы «Святость материнства» Е. Н. Евдокимовой «Демографическая ситуа-

ция в стране. Кризис семьи»;

- электронный опрос аудитории по проблемам семьи в современном мире;

- мини-доклады студентов «Семейные традиции стран мира», «Подходы

к воспитанию детей в странах мира», «Модели семей», «Ранние браки», «Философские представления о семье», «Семья в современном обществе».

Завершился «круглый стол» обсуждением христианской позиции отношения к семье, которую представил священник Русской православной церкви, священник Пётр Боев. Это интересное и очень познавательное мероприятие организовали: заведующая кафедрой латинского и иностранных языков О. А. Гаврилюк, преподаватель кафедры философии и социально-гуманитарных наук Е. В. Штарк, преподаватель кафедры латинского и иностранных языков В. С. Прокопенко и заведующий МЛЛ кафедры латинского и иностранных языков А. Г. Зотин.

Лично я за «круглым столом» узнала много нового, расширила свой кругозор в сфере семейных отношений и была искренне удивлена многими статистическими фактами.

Да и не только я одна.

Учитывая количество студентов, пришедших на данное мероприятие, можно говорить об их заинтересованности данной темой, а общение с гостями конференции и между собой свидетельствует о важности и актуальности для молодежи рассмотренной проблемы современной семьи. Поэтому я благодарна организаторам за предоставленную нам возможность обсудить эту тему, за их



стремление к всеобщему просвещению.

Именно подобные мероприятия, на мой взгляд, развивают в студенте – будущем докторе – настоящую всестороннюю интеллигентную личность.

**Милана МОРОЗОВА,**  
студентка 207-й группы педиатрического факультета.

**ДАВАЙТЕ ПОСПОРИМ!**

## СЕМЬЯ И Я...

**Существует мнение, что в будущем семьи не будет, и ее заменят гражданские браки. Даже если во всем мире так и будет, то в России семья, на мой взгляд, точно сохранится. Потому что какими бы жестокими и прагматичными ни были времена, человеческие ценности всегда остаются неизменными и на первом месте из них – семейные.**

Это коренные межнациональные ценности отражают стремление людей к добру и состраданию, светлomu и добромu, миру и созиданию, любви и заботе, уюту и воспитанию.

Примерно так же отвечали на эти, а также многие другие вопросы, касающиеся положения семьи в современном обществе, участники «круглого стола», состоявшегося во втором корпусе КрасГМУ 5 октября.

В мероприятии приняли участие около 100 человек.

Среди них – студенты КрасГМУ (ФМО, факультет клинической психологии, лечебный факультет, студенты специальности «Социальная работа»), сотрудники кафедр латинского и иностранных языков (Центр межкультурной коммуникации),

философии и социально-гуманитарных наук, психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО, представители Центра психотерапии и психологии университетской клиники КрасГМУ, Всероссийского волонтерского штаба программы «Святость материнства», православной церкви и т. д.

Мероприятие было организовано в рамках Недели семьи.

В связи с этим оно началось с поздравления победителей Интернет-викторины, размещенной на сайте Центра межкультурной коммуникации КрасГМУ с 26 по 29 сентября. По масштабам участия данная викторина стала одной из самых популярных среди Интернет-викторин, размещенных на сайте за последний год – участие в ней приняли 195 студентов и сотруд-

ников КрасГМУ.

Наибольшую активность показали студенты первого курса ФМО. По результатам ответов на вопросы из области межкультурной коммуникации, философии семьи и семейного права победителем Интернет-викторины признана студентка 109-й группы ФМО Екатерина Смирнягина.

Второе место – у студентки 112-й группы ФМО Анны Захаровой.

Обе они в будущем – педиатры.

Ну а третье место поделили между собой Дарья Козлова (112-я группа ФМО – «Педиатрия») и Анна Жилкова (118-я группа ФМО – «Лечебное дело»).

В ходе «круглого стола» был обсужден ряд аспектов проблемы семьи в современном мире: культурный, социальный, исторический, экономический, психологический, медицинский и философский.

По каждому из аспектов выступали как студенты, так и приглашенные эксперты, среди которых были:



Ковалевский Валерий Анатольевич – д. м. н., профессор кафедры психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО КрасГМУ;

Отец Петр – представитель Русской православной церкви. В центре дискуссии были трансформации семейных отношений в современном мире, вызвавшие жаркий спор. В ходе обсуждения возникло много интересных вопросов, мнений.

Бархатов Алексей Валерьевич – психотерапевт, руководитель Центра психотерапии и психологии университетской клиники КрасГМУ;

Логина Ирина Олеговна – д.психол. н., декан факультета клинической психологии КрасГМУ;

Кудашов Вячеслав Иванович – д. филос. н., зав.

кафедрой философии и социально-гуманитарных наук КрасГМУ;

Отец Петр – представитель Русской православной церкви.

В центре дискуссии были трансформации семейных отношений в современном мире, вызвавшие жаркий спор.

В ходе обсуждения возникло много интересных вопросов, мнений.

Большой интерес, например, вызвали представленные экспертами статистические данные по проблемам семей в стране и в городе Красноярске, а также эмоциональные высказывания студентов о семейных традициях разных народов.

Эксперты дали много

полезных советов о том, как построить молодую семью, учитывая опыт семейных отношений собственных родителей,

как сохранить семью в современных сложных социально-экономических условиях и т. п.

Ведущие – сотрудники Центра межкультурной коммуникации КрасГМУ О. А. Гаврилюк и В. С. Прокопенко – предложили участникам мероприятия электронный опрос: каждый должен был выбрать, что же такое семья для него лично.

Результаты проведенного опроса порадовали: большая часть присутствующих посчитала, что семья, хоть и переживает сегодня кризис, но остается необходимой человеку, и представляет собой союз двух любящих людей, призванных дать жизнь новым поколениям.

Семья – это счастье, любовь и удача.

Семья – это лето поездки на дачу.

Семья – это праздник, семейные даты.

Подарки, покупки, приятные траты.

Рождение детей, первый шаг, первый лепет, Мечты о хорошем, волнение и трепет.

Семья – это труд, друг о друге забота,

Семья – это много домашней работы.

Семья – это важно!

Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!

А 25 октября этот важный и интересный разговор завершился в КрасГМУ «открытой» лекцией представителей православной церкви «Духовные ценности семьи в современном мире».

**Николай ГОРБУНОВ,**  
декан ФМО,  
профессор, д. м. н.



АКЦИИ

# ЦВЕТЫ РОССИИ - МАМАМ!

**В теплые и солнечные октябрьские выходные студенты-волонтеры нашего университета приняли самое активное участие в настоящем празднике для мам – Всероссийской акции «Цветы России – мамам!».**

Более сотни студентов - волонтеров программы «Святость материнства» устроили шествие по центральным улицам краевого центра, подарив более 1000 цветов женщинам с детьми с самыми искренними словами благодарности: «Спасибо за то, что вы – мама...»

Акция началась в один-

надцать утра, когда волонтеры отправились от Дома быта на проспект Мира, по которому они вышли к Центральному городскому парку им. Горького. Где и прошла вторая часть запланированного мероприятия.

С 12 часов на аллее у центрального входа в парк волонтеры не только

дарили живые цветы мамам, но и организовали площадку детского рисунка на асфальте.

Все юные художники получили в подарок сувениры и приняли участие в конкурсе «Я люблю свою мамочку».

К слову сказать, наши вузовские волонтеры сейчас еще и успешно реа-

лизуют ряд проектов по профилактике социального сиротства в детских домах города Красноярска.

**Елена ШТАРК.**  
На снимках: так проходил этот праздник...



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## «ОТ СЛОВ СВОИХ НЕ ОТРЕКУСЬ...»

**«Уважаемая редакция!**

С большим волнением от переполняемых меня чувств я выражаю глубокую благодарность медицинскому персоналу нашей железнодорожной больницы за теплоту и заботу о своих пациентах! Вот уж действительно где трудятся настоящие ангелы в белых халатах, воспитанные и выросшие в сибирской цитадели профессора Ивана Павловича Артюхова!

Уже через несколько дней пребывания в больнице чувствуешь себя почти здоровым, нужным обществу человеком. Не теряя ни минуты, здесь сразу же диагностируют больного и начинают лечить, не скупясь на доброе слово, которое тоже, как говорят в народе, лечит.

Молодых, хорошо подготовленных теоретически специалистов по-матерински опекает с большим опытом работы и научных знаний лучезарная профессор Светлана Андреевна Шетекаури. Ее тонкий, тактичный подход не только к пациентам, но и к студентам внушает уверенность в излечимости недугов. Она всегда готова дать больным любую консультацию, и они благодарны ей за это. Когда выздоровевший человек покидает стены больницы, то обоюдная радость от этого охватывает и доктора, и пациента.

Искренние слова благодарности выражаю настоящему, светлому, чуткому доктору, профессору С. А. Шетекаури – за быстроту и эффективную организацию моего лечения.

Конечно же, не надо никому болеть, но знать должны все: Красноярский государственный медицинский университет, под руководством ректора, доктора медицинских наук Ивана Павловича Артюхова, готовит постоянные кадры, и меня радует, что и моя дочь получила знания в этом замечательном храме науки.

Земной поклон Вам, добрые люди в белых халатах! Сердечное спасибо за заботу о нашем здоровье, за чуткость и понимание!

От слов своих не отрекусь...

**С чистосердечным уважением**  
**Лидия Евгеньевна ПОЯРСКАЯ».**

## ВТОРОЙ ДОМ

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Ежегодно сотни первокурсников, приехавших в наш город учиться издалека, интересуется один и тот же вопрос: а где теперь жить? Одни пытаются решить проблему «крыши над головой» за счет кошелька родителей, и снимают в Красноярске угол, комнату, а то и квартиру. Другие селятся у родственников или знакомых. Но самая большая часть поступивших в университет мечтает об общежитии.

В этом году, например, с 26 августа по 5 сентября направления на заселение в общежития КрасГМУ выданы 437 студентам-первокурсникам, на 120 человек больше, чем их выдается обычно. И все они обрели на время учебы в нашем вузе свой второй дом.

Всего же в КрасГМУ на сегодняшний день – четыре студенческих общежития, в которых проживают студенты. Основную массу заселившихся приняли на себя общежития № 3 и № 4, где живут ребята не только из Красноярского края, но и из Дагестана, Якутии, Петропавловска-Камчатского, Москвы, Воронежа, Хакасии, Иркутска...

И надо сказать, что в последние годы администрацией вуза делается немало для того, чтобы проживание в общежитиях наших студентов стало комфортным и удобным. Комнаты в общежитиях № 3 и № 4 рассчитаны на три-четыре человека, но в настоящее время почти в каждой из них полный комплект. То есть проживает не менее четырех человек.

Ну а если из-за каких-то проблем – не вовремя написано заявление на предоставление общежития, большой поток вновь поступивших учиться и т. п. – приходится несколько потесниться, то в течение ближайшего времени те, кто живет в более стесненных условиях, будут расселены.

Впрочем, сами студенты легко, как оказалось, переносят временные трудности и с большой симпатией отзы-

ются о своем втором доме. Виктория Турчина, студентка 103-й группы ФМО («Педиатрия»):

– Если говорить откровенно, то мне здесь очень нравится. Девочки, мои соседки, мне во всем помогают: и в учебе, они учатся на старших курсах, и в быту. Все рассказывают, объясняют...

Чингис Сандан, студент 303-й группы ФМО («Педиатрия»):

– Я живу в этой комнате уже три года, и со мной еще ребята с шестого курса. Всего нас пять человек. Но живем мы дружно, все земляки. Думаю, что и после учебы мы будем дружить.

На сегодняшний день в студенческих общежитиях КрасГМУ проживают 1430 студентов. Это студенты первого и старших курсов, которые съехали по материальным причинам с квартир, которые восстановились.

Нашлись в наших общежитиях и места для 75 интернов и ординаторов, которым тоже негде было жить. И для всех из них набившая оскомину «студенческая общага» стала настоящим вторым домом.

К слову сказать, в новом учебном году в студенческих общежитиях нашего вуза появились дополнительно закупленные современные удобные кровати, мягкий инвентарь, проведены косметический ремонт и генеральные уборки. А все они оснащены учебными комнатами, спортивными залами, прачечными и актовыми залами.

**Анна АСТАФЬЕВА.**



# МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ВРАЧА

В первый понедельник октября, по инициативе Всемирной организации здравоохранения, был отмечен Международный день врача. Это день солидарности и активных действий врачей всего мира.

Профессия врача относится к одной из самых древних на Земле. Первой профессиональной клятвой врача стала клятва Гиппократова.

Весомую лепту в подготовку новых медицинских кадров вносит и наш университет: ежегодно его стены покидают около 600 молодых специалистов, а свыше 5500 врачей проходят повышение квалификации и переподготовку на кафедрах и клинических базах вуза. Это им мы доверяем самое дорогое, что у нас есть, – свое здоровье. Это они, жертвуя собой, продлевают нам жизнь.

## ЗДАНИЕ ПОЛИКЛИНИКИ – НАШЕ!

Горсовет Красноярка одобрил передачу здания учебной стоматологии Красноярского медицинского университета в федеральную собственность.

В сентябре, в ходе сессии горсовета, руководитель департамента муниципального имущества и земельных отношений Е. Кирилюк попросил депутатов согласовать безвозмездную передачу в федеральную собственность нежилого здания на улице Джамбульская, 19, стр. 1 и земельного участка.

Это нежилое одноэтажное здание с подвальным помещением общей площадью 938 кв. метров. Первый этаж здания на основании договора аренды сроком действия до 31 мая 2013 года занимает стома-

тологическая поликлиника Красноярского государственного медуниверситета. Подвальное помещение является техническим – там расположены инженерные коммуникации.

Стоматологическая поликлиника была создана в 1988 году для укрепления учебной и научной базы медуниверситета, и оказывает лечебно-профилактическую и консультационную помощь жителям Красноярского края за счет средств фонда обязательного медицинского страхования по программе госгарантий.

На базе стоматологической поликлиники обучается более 500 студентов.

## ПОЛКУ ДОКТОРОВ – ПРИБЫЛО!

27 сентября прошла блестящая защита докторской диссертации доцента кафедры анатомии и гистологии нашего университета Светланы Николаевны Деревцовой на тему «Опорно-двигательный аппарат здоровых людей и больных с синдромом центрального гемипареза».



### НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

# НА САЙТЕ – МОДУЛЬ ВЫПУСКНИКОВ

В течение трех лет в нашей информационной системе накапливаются данные о выпускниках КрасГМУ и других медицинских вузов страны.

По состоянию на сегодняшний день: в информационную систему КрасГМУ введены 21939 записей о выпускниках нашего вуза – сейчас идет обработка данных конца 1970-х годов. Ввод идет из архива выпускников КрасГМУ. Ведется работа по совмещению учетных записей, введенных из архива, и учетных записей, введенных различными подразделениями вуза.

Для того, чтобы учетные записи не дублировались, необходимо разыскивать информацию об изменениях фамилий, кроме того, создана технология поиска возможных дубликатов.

Во-вторых, введено в систему 219 записей о выпускниках других медицинских вузов России и стран СНГ (в основном это врачи, работающие в Красноярском крае).

При этом следует отметить, что из 9419 страниц выпускников почти половина имеет титульные фото. Фотографии разыскиваются в архивных фото-снимках и в социальных сетях.

Еще 8871 (или 40,4% от их общего числа) введено место жительства. Информация об этом разыскивается в социальных сетях и в других источниках.

И, наконец, создан модуль хранения архивных фотографий – они рассортированы по годам выпусков, и по каждому



году разделены на две группы – сделанные во время учебы и после окончания вуза.

Всего на сегодняшний день в альбоме выпускников представлено 534 фотографии, среди которых множество редких фото, найденных в архивах и присланных самими выпускниками. Просматривать их можно как со страницы «Клуба выпускников», так и через стандартную систему фотоальбомов.

Последнее: информация о выпускниках не является отдельной, на каждого из них заводится стандартная учетная запись и личная страница, позволяющая этому человеку пользоваться нашей информационной системой с определенными правами доступа.

Следует отметить и тот факт, что нашими усилиями в системе создан модуль, позволяющий видеть, в каких странах, регионах и городах живут наши выпускники. Так, оказалось, что среди зарубежных стран лидирует Германия (43 выпускника КрасГМУ), Украина (37), США (28) и Израиль (26). Ученые в системе выпускники живут в 27 зарубежных странах, среди которых есть даже такие экзотические и малоизвестные, как Буркина Фасо!

Собранная информация о наших выпускниках станет составной частью электронной экспозиции строящегося музея.

**Дмитрий РОССИЕВ,**  
проректор по информационной политике и корпоративной работе, профессор, д. м. н.

занимающее третье место по числу коек в краевом центре.

Ежегодно здесь получают специализированную медицинскую помощь более 20 тысяч пациентов из Красноярского края.

В больнице выполняет-

ся более 16 000 оперативных вмешательств в год, из них более 2500 – полостных операций, более 1300 – лапароскопических операций, а в лабораториях больницы ежегодно проводится более 900 тысяч исследований.

## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИГРА

27 сентября на стадионе Ветлужанка прошла общегородская военно-патриотическая игра «Патриот», в которой приняло участие 16 команд из разных учебных учреждений краевого центра.

Команду КрасГМУ представляли четырнадцать студентов-первокурсников, возглавляемых майором запаса, преподавателем кафедры физкультуры Муради Григорьевичем Хурцилаевой. Который, кстати, и готовил ребат для выступления.

В программе мероприятия были такие конкурсы, как строевая подготовка, разборка и сборка оружия, пейнтбол, ориентировка и связь на местности, стрельба, дегустация армейской кухни.

В упорной борьбе наши первокурсники заняли пятое место.



## ЮБИЛЕЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

6 октября свой 25-летний юбилей отметила одна из ведущих клиник города Красноярск – МБУЗ «Городская больница № 4».

Юбилейные мероприятия проходили в течение двух дней, и главным событием праздника стала научно-практическая конференция с привлечением ведущих специалистов и профессоров из Москвы, а также праздничное планерное заседание коллектива с культурной программой.

В рамках научно-практической конференции были обсуждены актуальные вопросы акушерства и гинекологии, проблемы репродук-

логии и реабилитации, что позволило обобщить накопленный опыт и наметить перспективы дальнейшего взаимодействия.

При этом следует отметить, что муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения (МБУЗ) «Городская больница № 4» – в своем роде уникальное медицинское учреждение. Это единственное за Уралом ЛПУ, оказывающее первичную медико-санитарную помощь по акушерству и гинекологии, урологии и хирургии,

## ШИРА СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

Как уже сообщалось, минувшим летом на озере Шира от нашего университета работали два студенческих строительных отряда.

За короткое сибирское лето ребята сделали столько, сколько на соседних участках не сделано и за несколько лет.

Так, например, в скальном грунте были оборудованы специальные ямки, и на участке, выделенном КрасГМУ,

появилось ограждение из металлической сетки.

Ее длина – 1300 метров. Была проведена разметка территории – для последующей установки домиков для отдыха и прокладки дорожек.

И самое главное – изготовлен фундамент и установлены жилые модули, к которым подведены коммуникации. А сама территория участка очищена от крупных камней.

### КОНКУРСЫ

## ПРИЗ – УЧЕБА В МОСКВЕ!

Красноярская краевая организация профсоюза работников здравоохранения объявляет открытый конкурс «На лучший журналистский материал профсоюзной тематики» среди членов профсоюза работников здравоохранения Красноярского края.

Прими участие и выиграй главный приз – бесплатное обучение по курсу «Информационная работа и связи с общественностью» в Академии труда и социальных отношений, г. Москва.

Для участия в конкурсе необходимо прислать в адрес краевого комитета профсоюза работников здравоохранения РФ (inforprofmed@gmail.com) статью, очерк, интервью на профсоюзную тематику до 1 ноября 2011 года и анкету участника конкурса.

Победитель конкурса, кроме получения главного приза, войдет в кадровый резерв информационной службы профсоюза с возможностью дальнейшего трудоустройства в краевом комитете профсоюза работников здравоохранения.

Повсем возникшим вопросам можно обращаться по телефону 8(391)2-27-92-54, на электронный адрес: inforprofmed@gmail.com, в контакте- http://vkontakte.ru/#/id35869297.

Не упусти свой шанс! Раскрой свой талант! Выиграй главный приз!

## ТАКИЕ РАЗНЫЕ СИБИРЯКИ...

С 1 ноября Молодежный центр «Зеркало» Центрального района Красноярск организует тематическую передвижную фотовыставку «Разные красноярцы». В фотосессии примут участие представители национальных диаспор краевого центра.

Участие в фотосессии примут представители национальных диаспор, проживающих на территории Красноярского края. На фотографиях будут запечатлены состоявшиеся люди различных профессий, добившиеся успехов в карьере.

Фотовыставка будет перемещаться по городу и демонстрироваться в различных общественных организациях: школах, библиотеках, молодежных центрах и т. д. Зрителям будет предложено отгадать, люди каких национальностей расположены на снимках – для этого все желающие получают анкеты. Сложность заключается в том, что запечатлены участники будут безо всякой национальной атрибутики.

Передвижной фотокроссворд создан с очень важной в наше время целью: укрепить сотрудничество и взаимопонимание между представителями молодежи различных национальностей.

**Алиса БУТИНА,**  
пресс-секретарь молодежного центра «Зеркало»,  
тел: 214-68-90; 265-03-26.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

## СТИПЕНДИИ – ЛУЧШИМ!

Министерство образования и науки Красноярского края начало прием документов на соискание краевых именных стипендий для студентов образовательных учреждений высшего профессионального образования, расположенных на территории Красноярского края.

Стипендии учреждаются студентам очной формы обучения, достигшим значительных результатов в олимпиадах, смотрах, конкурсах различных уровней, чьи достижения в соответствующей области подтверждены дипломами, грамотами, свидетельствами, патентами, иными официальными документами.

**Срок подачи заявок: с 1 октября по 15 ноября 2011г.**  
Порядок подачи документов: [http://www.krao.ru/rb-topic\\_t\\_342.htm](http://www.krao.ru/rb-topic_t_342.htm)

**УТЕРЯННУЮ** зачетную книжку № 09-41, выданную на имя Курашевой Елены Евгеньевны, считать недействительной.  
**УТЕРЯННУЮ** зачетную книжку № 07-284, выданную на имя Переверзева Яна Михайловича, считать недействительной.

Редактор  
В. П. ПЫРХ



Наш адрес:  
Красноярск-22, ул. Партизана Железняка, 1.  
Медуниверситет. Email:pirh@mail.ru  
Тел. 220-05-41.

Газета изготовлена 28.10.2011 г.  
в ООО «Издательский дом  
«Новый Енисей» (тел. 242-77-63).

Ответственность за подборку и точность приведенных фактов и прочих сведений несут авторы материалов.  
Тираж 999 экз.